

金融明鉴

中国人寿学平险交费低、保额高 全面保障孩子快乐成长

中国人寿“学平险”弥补了新农合、城镇居民在意外险方面的空白,特别是对于工薪阶层和低收入家庭的学生而言,交费低、保额高、保障全面、手续简便的学平险无疑是转移风险的最佳选择。
郑州晚报记者 倪子 张俊 通讯员 申琦

少儿是意外高发人群

郑州澍青医学高等专科学校2014级护理系赵某于2014年8月29日投保了中国人寿三年的学生意外伤害保险,保险费150元,国庆放假期间搭乘亲戚家的轿车回家,途中不幸遭遇车祸身亡。2014年11月11日提出理赔申请,按照保险责任,中国人寿郑州市分公司迅速理赔,于2014年11月13日给予理赔款2万元,在其家人失子之痛时给予温暖和抚慰。

2013年在全国各地上报的各类中小校园安全事故中,10%是

因自然灾害等客观原因导致,90%属其他各类安全责任事故,学生安全已引起了社会各界的高度关注。教育部在《学生伤害事故处理办法》(教育部令第12号)第三十一条规定:“提倡学生自愿参加意外伤害保险。在尊重学生意愿的前提下,学校可以为学生参加意外伤害保险创造便利条件。”《中小学幼儿园安全管理办法》(教育部令第23号)第四十六条规定:“学校鼓励和提倡监护人自愿为学生购买意外伤害保险。”

低保费拥有高保障

“学平险”是指学生幼儿平安保险,被保险人包括在校学生及幼儿园幼儿,保险保障主要包括意外伤害保障、疾病身故保障、意外伤害医疗保障以及住院医疗保障。一般年交费在几十元到百元左右,保额却高达数万元。

中国人寿“学平险”开办20余年来,受到了广大学生和家的一致认可和欢迎。仅2013年、2014年两年承保人次就近80万

人次,理赔金额高达2373万元。

中国人寿“学平险”收费低、保障高、责任广,弥补了新农合、城镇居民在意外险方面的空白,体现的是防患于未然,救人于危难之中,以低廉的保费来免除学生日常的安危和亲人的牵挂,为学生的求学之路避风遮雨;为学生家长解决一定的经济补偿;为学校提升风险管理能力、减少经营成本,共同维护和谐稳定平安校园。

中国人寿农村小额保险惠民强农 为低收入农民 量身定做保险

中国人寿自2008年推广小额保险以来,呈现出良好的发展态势,目前市场份额达到90%以上,销售区域上由少变多,产品上日益丰富,承保人数不断增加。截至2013年底,全国累计承保4900余万人,农村人口覆盖率达到7.56%,提高了低收入农民的生活质量。
郑州晚报记者 倪子 张俊 通讯员 申琦

惠农助农有保障

开展农村小额人身保险是中央为切实解决“三农”问题、落实“三农”政策,统筹城乡、区域经济社会协调发展的重大举措。

作为一种有效的金融扶贫手段,农村小额人身保险能够有效缓解农民群众因病、因灾或意外事故返贫、致贫等问题,对提高低收入群众的生活保障水平、完善多层次保障体系,促进农村金融体系建设和维护农村社会稳定,加快社会主义新农村建设具有重大意义。

2014年新版“保险国十条”中提出:大力发展“三农”保险,创新支农惠农方式,拓展“三农”保险广度和深度,积极发展农村小额信贷保险、农民养老健康保险、农村小额人身保险等普惠保险产品,中央一系列文件的出台为大力发展小额保险提供了难得的政策机遇。

低廉保费简单手续

农村小额人身保险具有保费低廉、保障适度、核保理赔简单等特点,是专为低收入农民量身定做的产品。

据介绍,国寿农村小额人身保险是专门为农民朋友量身定做的保险产品,主要针对农民朋友因意外住院或因意外、疾病导致身故后得到的一定补偿,具有保障高、保费低、投保简便、理赔方便等特点。一方面,让农民朋友人人都买得起、买得到,并对自己的投保明明白白,透明及时地赔付,更是力求让农民朋友买得放心;另一方面,也是政府增添的一项关心人民群众疾苦,增进干群关系的实在举措。

中国人寿的小额保险试点工作引起了国际保险业的高度关注,2011年成功入选美国哈佛商学院案例。

河南省保险中介行业协会成立



历时近半年的筹备,2015年3月20日,河南省保险中介行业协会揭牌仪式在郑州举行。王建涛担任首届会长,姚佩旭担任首届秘书长,段建生担任首届监事。这标志着河南保险中介市场向着依法有序、成熟规范、协调统一的方向又迈进了重要一步。
郑州晚报记者 倪子 张俊 通讯员 赵晓磊

规范市场秩序、维护行业稳定,做好行业政策宣传、业务培训工作,成为助力行业发展、促进行业沟通交流的载体和桥梁;二是致力于行业规则约束。通过制订行业规范,出台服务标准、产品标准、管理标准等细则,促进中介行业自律;三是致力于会员权益维护。当会员合法权益受损时,为会员提供咨询反馈服务,通过搭建与政府部门、其他行业协会的对话渠道,为创造更广阔的保险服务空间打下基础,引领行业健康、有序、良性发展;四是致力于做好委托工作。有效承接在政府职能转变过程中交给社团的有关工作,并落实到位,促进保险监管职能稳妥有序转变,实现保险市场健康快速发展。

利于行业健康发展

河南保监局党委书记、局长李翰辉指出,成立河南省保险中介行业协会,不仅有利于更好地落实政策要求,促进行业规范健康发展,更有利于促进行业合作共赢。

充分发挥社团优势

近年来,河南保险中介在促进保险业科学发展、参与社会管理创新、服务经济社会发展、助力民生保障等方面做出了积极贡献。截至2014年底,全省共有保险专业中介市场主体111家,兼业代理机构8091家,保险营销员27.61万人,中介渠道实现保费908.16亿元,占全省保费规模的87.65%,保险中介市场已成为保险行业不可或缺的组成部分。

王建涛指出,要通过“四个致力于”,充分发挥社团优势:一是致力于行业行为引导。

推进行业发展、健全市场机制、

■保险播报

省保协检验26家 产险公司理赔情况

3月18日,河南省保险行业协会采取现场模拟报案的形式,对26家产险公司理赔查勘情况进行了检验。主要检查各公司从客户报案至查勘员与客户联系时间、查勘员到达现场时间、是否统一着装、是否佩戴胸卡、是否使用专用查勘车、查勘用具是否齐全、是否要求指定修理场所、一次书面告知索赔所需资料等方面是否达到对外服务承诺标准。

从检查结果来看,各公司到现场的理赔人员比较熟悉工作流程,能够告知本车和三责损失如何处理、一次书面告知索赔所需资料,没有指定修理场所,在未到达现场的途中还不时与客户联系,安抚客户。中华、太平、国寿财、英大、紫金、安邦、国元、华安等公司随车携带拖车带、搭铁线、充气泵等拖车救援工具,可随时为客户提供救援服务。但检查中也存在一些不足之处:一是有部分公司超过30分钟内到达现场;二是个别公司查勘员在客户报案后超过10分才与客户沟通联系;三是部分查勘员没有统一着装、没带胸卡、没有使用专用查勘车辆。

郑州晚报记者 倪子 张俊 通讯员 吴雁

